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                           Ata da Centésima Décima Quarta Sessão Ordinária 

 

Ata da Centésima Décima Quarta Sessão Ordinária, do Terceiro Ano Legislativo da 

Sexta Legislatura, da Câmara Municipal de Alto Paraíso–RO, realizada aos vinte e 

quatro dias do mês  de Novembro do ano de dois mil e quinze, às nove horas, no 

Plenário da Câmara Municipal, sob a Presidência do Vereador, Paulo Cesar 

Bergantin-PRB. Compareceram ainda a este ato, os Senhores Vereadores: 

Aparecido Antônio Machado-PP; Aparecido Vieira Lopes-PRB; Geroaldo Ramos 

Silva–PMDB; João Maria dos Santos-PRB; José Pereira de Oliveira–PRB; José 

Oliveira de Lima-PSD; Juvenil Santos Sena-PSDB; Paulo Cesar Bergantin – PRB; 

Nelson Dias Fonseca-PtdoB; Marcos Froes Pereira–PSDC. Faltou a este Ato o 

Senhor Vereador Fabiano Reges Fernandes – PMN.  Após constatar a existência 

do quórum regimental, o Senhor Presidente roga a benção de Deus sobre os 

trabalhos e declara aberta a Sessão. Em seguida convida o Vereador João Maria 

para fazer a leitura de um versículo da bíblia. Por questão de Ordem, o Vereador 

Juvenil Santos Sena – PSDB, pede a dispensa da leitura da Ata Centésima Décima 

Terceira  Sessão Ordinária, sendo aprovado o pedido e a Ata colocada em  

votação ficou aprovada por unanimidade. Em seguida o Senhor Presidente pede ao 

Segundo Secretário da Mesa que proceda com a leitura da Material de expediente 

que constou de: Oficio N° 010/GVFRF/2015, de autoria do Vereador Fabiano 

Reges Fernandes – SD; Indicação Nº 030/2015, de autoria dos Vereadores Paulo 

Cesar Bergantin – PRB, e do José Oliveira de Lima – PSD. Logo após o Senhor 

Presidente passa aos Oradores inscritos ao Pequeno Expediente. Primeiro 

Orador Vereador Nelson Dias Fonseca – PTdoB. Apresenta cumprimentos aos 

Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e publico que assiste. Inicia seu 

discurso pedindo que registre o fato que ocorreu nesta Casa de Leis, sobre 

reuniões para solucionar a questão do fornecimento de energia elétrica no 

município por parte da empresa Eletrobrás. Fala que esta empresa enviou um 

representante que em nada esclareceu e não formalizou compromisso com a 

população que permanece desassistida.  Diz ainda que irão fazer um baixo 

assinado e colher assinaturas para cobrar posicionamento do Ministério Público, 

ressaltando que contam com a representação do Promotor de Justiça Senhor 

Glauco em prol deste Município na condição de defensor do direito do povo.  

Segundo Orador, Vereador Juvenil Santos Sena – PSDB.  Apresenta 

cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e publico que 

assiste. Fala que devem se unir para buscar uma solução para o problema da 

energia elétrica no município. Diz ainda que a Administração do município deveria 

expor sua indignação sobre a qualidade do serviço de energia elétrica no 

município, nos veículos de comunicação, como jornais.  Terceiro Orador, 

Vereador João Maria dos Santos – PRB. Apresenta cumprimentos aos Membros 

da Mesa Diretora, aos seus Pares e publico que assiste. Inicia seu discurso falando 

que a o assunto é complicado e difícil e concorda que devem se unir para tentar 

resolver esse assunto da energia e que a assinatura do TAC com penalização por 
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descumprimento poderia ajudar a ter brevidade no melhoramento do fornecimento 

de energia elétrica.   Quarto Orador, Vereador Aparecido Vieira Lopes – PRB. 

Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e publico 

que assiste. Fala que ficou satisfeito com a criação da Comissão formada pelos 

Comerciantes, Lideranças e Vereadores para acompanhar a resolução do 

problema de energia elétrica. Diz que fiscalizou a obra de tapa buraco e observou 

que o serviço está sendo feito de péssima qualidade e levou a informação ao 

Prefeito. Não havendo oradores inscritos o senhor Presidente passa aos 

oradores inscritos ao Grande Expediente. Primeiro Orador Vereador Nelson 

Dias Fonseca – PTdoB.  Inicia seu discurso cumprimentando os Membros da 

Mesa Diretora. Diz que se sente orgulhoso por te participado da Comissão para 

resolução do problema de energia elétrica no município e cabe ao Ministério 

Publico através do Dr. Glauco ter firmado o TAC.  Diz que a Comissão formada 

pelos Comerciantes terá um respaldo maior e que também devem recorrer aos 

deputados da região para interceder. Fala da ponte do Rio Santa Cruz em que o 

DER licitou recentemente e infelizmente não foi feito a contratação porque as  

empresas não apresentarem as documentações no dia da Licitação e é muito 

preocupante por parte do Município que corre o risco de ter uma região isolada. 

Finaliza dizendo da falta de organização na entrega da ambulância do distrito 

União do Alto Alegre. Segundo Orador Vereador Geroaldo Ramos Silva - 

PMDB.  Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares 

e publico que assiste. Inicia seu discurso falando que é lamentável a péssima 

qualidade do serviço de energia elétrica no município e que podem contar com seu 

apoio na resolução dessa questão. O Orador que o secretário de saúde deveria 

estar presente na entrega da ambulância em Alto Alegre e o não comparecimento 

do mesmo foi um descaso. Fala da sua indignação por não ter sido avisado para a 

reunião da CERON que ocorreu aqui na Câmara. Terceiro Orador Vereador 

Aparecido Antônio Machado-PP. Apresenta cumprimentos aos Membros da 

Mesa Diretora, aos seus Pares e publico que assiste.  Inicia seu discurso 

parabenizando e agradecendo ao Deputado Saulo por ter disponibilizado 

ambulâncias ao município e lamenta a falta de organização na entrega de uma 

delas no distrito de Alto Alegre. Disse que ele havia combinado com a Comunidade 

de fazer a recepção na dependência da Igreja Católica e o Secretário foi no distrito 

no sábado e mudou o local da entrega para o Posto de saúde e o desencontro e a 

falta de comunicação prejudicou o evento e trouxe desrespeito para com as 

autoridades presentes e a população. Fala que foi através de sua indicação que o 

recurso foi destinado ao município, no entanto leva o nome da Câmara, pois contou 

com o apoio de todos para que o veículo fosse destinado para o distrito. Agradece 

o Prefeito, o Vereador Geroaldo e todos os demais. Fala que o ato mais viável para 

resolução da questão de energia elétrica é recorrer novamente ao Ministério 

Publico e solicitar do Promotor que aplicasse multa altíssima a empresa. Quarto 

Orador Vereador José Oliveira de Lima– PSD.  Apresenta cumprimentos aos 

Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e publico que assiste. Fala que é com 

grande pesar que comunica sobre o falecimento do Senhor Juca, morador há mais 
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de trinta anos e que muito contribuiu com o Município. Fala da Licitação das duas 

etapas da construção Praça que já foi dada a ordem da construção da primeira 

etapa e parabeniza o Prefeito por mais uma obra iniciada. Fala da situação das 

Linhas C-105 e -110, do B-40 que fizeram serviço provisório e há muitos locais 

críticos que necessita de recuperação com urgência. O Orador fala que continua 

havendo reclamações sobre o atendimento no posto de saúde e que o Dr. José já 

tem cinco anos de trabalho prestado no município e não há reclamação sobre op 

trabalho do mesmo. Fala que não duvida que as pessoas possam usar o nome dos 

seus representantes para ser atendidas no posto devido a situação frustrante que 

se encontra a saúde e ressalta que se todos fazerem sua parte tal fato não estaria 

ocorrendo, porque alguma coisa errada deve estar acontecendo, pois o funcionário 

Junior falou no programa de radio do Padre e confirmou que tem interferência de 

Vereador para atendimentos. O Orador diz que nunca teve tantos médicos 

atendendo no município, no entanto não resolve o problema da população e devem 

averiguar o problema para encontrar a solução e atender adequadamente a 

população. Finaliza dizendo sobre as obras que estão paralisadas e são de 

extrema importância para o município. Quinto Orador Vereador João Maria dos 

Santos – PRB. Inicia seu discurso cumprimentando os Membros da Mesa Diretora, 

os Vereadores e as demais pessoas que estão presente. Inicia pedindo a Deus 

pela saúde de Roberto Ramos que sofreu um acidente de moto na LC–95.  Fala 

que devem procurar o Governador do Estado para falar sobre a operação tapa 

buraco na cidade e recapeamento de asfalto. Parabeniza o Vereador Aparecido 

Antônio pelo recurso das ambulâncias e parabeniza o Secretário de Obras Senhor 

Miguel pela força de vontade, mesmo enfrentando todas as dificuldades de falta de 

recursos para trabalhar. Lamenta a falta de organização no posto de saúde onde 

às vezes não tem uma recepcionista para prestar atendimento. O Orador fala que o 

ônibus em breve voltará a efetuar o transporte de pacientes para Porto Velho.  Fala 

que o Deputado Leo Moraes vai colocar quatrocentos mil reais de emendas para o 

município. E finaliza dizendo que todos aguardam a inauguração do hospital que é 

de fundamental importância para o município. Faz Uso da Liderança o Vereador 

Aparecido Antônio Machado-PP. O Orador diz que retorna a Tribuna para pedir a 

união dos Vereadores na questão da doação do terreno para a construção do 

abrigo que é muito importante para a cidade. Fala era para o Prefeito ter 

protocolado o Projeto na Câmara, mas se não vier com o parecer do Procurador 

Jurídico da Prefeitura diz que não votará favorável porque devem trabalhar dentro 

da legalidade para que não fique em situação semelhante a do Vereador Jose 

Oliveira que até hoje responde processo na justiça por ter votado em um projeto de 

lei que foi considerado inconstitucional. Diz que esse abrigo é importante e irá 

ajudar muitas pessoas que ficam abandonadas e também servirá para abrigar 

agricultores que vem da zona rural para fazer exames e se consultar e não têm 

parentes e condições de pagar hotel. Fala que se vir o Projeto sem Parecer 

Jurídico está disposto a doar dois Mil reais da sua parte para a compra de um 

terreno para essa doação. Diz que esse abrigo irá acolher as pessoas sem 

distinção de religião e terá alojamento feminino e masculino com banheiros 
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separados, um refeitório e lavanderia. Pede o apoio dos Vereadores para a 

construção do abrigo e finaliza parabenizando todas as Igrejas que vem 

contribuindo com seus trabalhos beneficentes para a população. Sexto Orador 

Vereador Aparecido Vieira Lopes – PRB. Apresenta cumprimentos aos Membros 

da Mesa Diretora, aos seus Pares e publico que assiste.  Inicia seu discurso 

pedindo desculpas ao Vereador Aparecido Antônio e ao Assessor do Deputado 

Saulo Senhor Laércio por não estar presente na entrega da ambulância informando 

que teve um imprevisto que o impediu de comparecer, e parabeniza os demais 

Vereadores que assinaram e contribuíram para que essa ambulância ficasse a 

disposição do distrito de Alto Alegre. Fala que essa ambulância ficará 

definitivamente e não desfazendo do empenho do Vereador Geroaldo que tinha 

conseguido uma ambulância anteriormente e foi retirada da localidade. Parabeniza 

o Vereador João Maria por seu empenho em ajudar o município. Fala que é 

imprescindível ter o veículo para efetuar o transporte de pacientes a Porto Velho. E 

finaliza dizendo da importância de execução das obras nas estradas e na cidade. 

Sétimo orador Vereador Juvenil Santos Sena – PSDB. Inicia seu discurso 

cumprimentando os Membros da Mesa Diretora, os Vereadores e as demais 

pessoas que estão presente. Fala gostaria de reclamar com o Presidente sobre a 

questão do tempo que lhe é dispensado para uso da tribuna, pois o próprio público 

já percebeu que ele está sendo lesado no seu tempo. Diz que quando faz uso da 

Tribuna, seu tempo acaba rapidamente e que não entende se é o relógio do celular 

do Presidente que está com problema. Parabeniza todos os Vereadores pelo 

trabalho e a demonstração de que realmente estão entendendo a crise vivenciada 

no Município e no Brasil. O Orador cobra posição do Presidente quanto às placas 

de identificação dos gabinetes dos vereadores e disse que também não está 

satisfeito com a manutenção e instalações dos ramais telefônicos. Fala dos moveis 

da Câmara que estão todos danificados e que a empresa assinou um termo de 

responsabilidade e danificou todos os moveis e não devolveu. Fala que 

infelizmente tem que informar que o Senhor Presidente não está conseguindo 

mandar na Casa de Leis. Fala que não quer atritos com o Presidente, mas não é 

obrigado a aceitar insultos porque também é autoridade da Câmara e merece 

respeito. Diz que respeita o Promotor de Justiça e sua autoridade e ele também 

tem que respeitar a sua autoridade e seus direitos dentro de suas obrigações como 

ele também tem. Fala que não ocasião que falou com o Promotor Glauco deixou 

bem claro que não estava com os Vereadores para discutir um problema judicial da 

CAERD, e do Executivo, mas um problema da população que é de 

responsabilidade da CAERD, e foi resolvido. O Orador faz Uso da Liderança.   

Fala que foi ironizado por um colega quando perguntou quem iria ressarcir a 

população que estava recebendo contas de agua sem ter. Diz que não adiantará 

mudar para o prédio novo do hospital sem ter equipamentos. Ressalta que 

domingo o secretário de saúde não foi no distrito Alto Alegre fazer a entrega da 

ambulância porque estava trabalhando no postinho devido aos inúmeros 

problemas. Fala que os Vereadores também tem a parcela de culpa porque são 

fiscais e diz que dentro do hospital tem funcionários que estão fazendo política 
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contra a Câmara de Vereadores e se os Vereadores tivessem tomado uma atitude 

tal fato não estaria acontecendo, mas também tem funcionários que estão dando o 

sangue para prestar um bom atendimento à população. Faz o uso da liderança o 

Vereador João Maria dos Santos. O Orador fala que retorna a Tribuna para 

informar que está previsto um recurso da Deputada Federal Marinha Raupp e 

Senador Valdir Raupp e para a aquisição de equipamentos com vista a 

inauguração no hospital. Logo após, o Senhor Presidente coloca a tribuna a 

disposição dos oradores para Esclarecimentos Pessoais. Primeiro Orador, 

Vereador Juvenil Santos Sena - PSDB. Retorna a Tribuna para dizer ao Vereador 

Aparecido Antônio Machado que pode contar com seu apoio na questão da doação 

do terreno para a Construção do Abrigo da Igreja Católica. Diz que esse apoio é 

para todas as entidades que pediram terrenos porque se for para doar para uma, 

terão que doar para todas que solicitaram. Ressalta que independente do parecer 

jurídico da Prefeitura será favorável ao projeto, até porque já foram realizadas 

doações de terrenos anteriormente por outras administrações e essas entidades 

filantrópicas prestam assistencialismo e um trabalho comunitário, portanto o Projeto 

de Lei não será imoral e ilegal. O Orador pede ao Senhor Presidente que 

determinasse a ordem no recinto. Faz o uso da liderança o Vereador Nelson 

Dias Fonseca – PTdoB. Fala que o Presidente na condição de responsável por 

gerir a administração da Câmara deve fazer um posicionamento de todas as 

correções necessárias para que possa haver um bom trabalho e que o mesmo tem 

feito. Diz que com todo o respeito ao Vereador Juvenil Sena, mas o mesmo deveria 

ter ética e compromisso num comportamento exemplar no uso da Tribuna. Finaliza 

dizendo que a administração da Câmara tem buscado realizar um trabalho com 

vista a oferecer mais comodidade a todos e condições de estrutura de trabalho e 

melhor atendimento nos serviços.  O Senhor Presidente agradece as palavras do 

Vereador Nelson Dias e diz que tem procurado realizar suas funções com 

seriedade e compromisso e o tempo de discurso em tribuna é o mesmo para todos 

os Vereadores.  Fiz ainda que seu papel é de manter a ordem para que os 

trabalhos se realizem da melhor forma de direito. E não havendo nada mais a ser 

deliberado, o senhor Presidente declara encerrada a Sessão, agradecendo a 

presença de todos e convida todos para a Vigésima Sexta Sessão Extraordinária 

que se realizará no dia vinte e seis de Novembro a partir dá 09h00 e para a 

Centésima Décima Quinta Sessão Ordinária que se realizará no dia primeiro de 

Dezembro e solicita a mim, Nelson Dias Fonseca, Primeiro Secretário da Mesa 

Diretora para lavrar a presente Ata que lida e achada conforme, segue assinada 

por mim e demais Membros da Mesa. 


